

第118期上党文化大讲堂即将开讲

名家带您领略中国书画魅力

本报讯 8月20日上午9时,由市委宣传部主办、市文联承办的2024年第6场、总第118期上党文化大讲堂,将特邀中国艺术研究院特聘研究员陈十田,以《中国书画鉴赏与学习》为题在潞州区图书馆进行专场讲座。

本期上党文化大讲堂将从中国书画的观念特点、观察方式、表现方

法及笔墨结构在创作中的运用等方面,对中国书画艺术的发展源流、近现代中国书画现状展开系统梳理与阐述,将中国书画的深厚底蕴和独特魅力展现在观众面前。

本期主讲嘉宾陈十田,现为中国美术家协会会员,中国书法家协会会员;结业于中央美术学院,师承著名画家吴悦石先生。他的作品传

统功力深厚、个人风格独特,有丰富的师承教学法和学院教学法经验,精于山水、花鸟、人物。他常年致力于传统书画的研究创作和教学传播,已开展中国画教学和书画公益讲座100余场次,出版有《陈十田书画印》《山水画百扇图》《寄意山园》等多部画集。

上党文化大讲堂是长治市学习

型城市建设的一个品牌,旨在通过举办一系列丰富多彩、雅俗共赏、贴近需求的文化讲座,丰富广大干部群众的精神文化生活,提升城市品位。大讲堂免费向市民开放,广大市民可通过关注“i长治”微信公众号线上预约,也可拨打电话13223557660或13546517000进行预约。

(黄玥)

我市第61例造血干细胞捐献者成功捐献

为他人点燃“生命火种”

本报讯 记者李茹报道:8月14日上午,历经5个多小时的采集,小申在长治医学院附属和平医院顺利完成造血干细胞捐献,为素未谋面的患者送去“生命火种”,从此两位素不相识的人“血脉相连”。而他,也多了一个新身份——我市第61例造血干细胞捐献者。

80后小申是潞安化工集团余吾煤业综掘队的一名矿工,自2006年10月入职后一直从事井下一线采煤工作。人行十余年,他兢兢业业做好每一项工作,先后获评“优秀青年志愿者”“道德模范”等荣誉称号。2018年,在一次献血过程中,小申了解到捐献造血干细胞能拯救血液病患者生命,他毫不犹豫地留下血样,正式加入中华骨髓库。

今年3月,市红十字会工作人员的



小申顺利完成造血干细胞捐献。(图片由市红十字会提供)

一通电话让小申的身份从“志愿者”变成“捐献者”。当得知与一名血液病患

者配型成功时,他没有丝毫犹豫,坚定地回答“我愿意!”但因对方患者的身体

原因,两次推迟了采集时间。而在去年,小申也因工伤身体多处受伤,缝合了七十多针。就在十几天前,小申又遇到一次车祸,胳膊、腿都受了轻伤,但都没有阻挡小申捐献造血干细胞的信心。最终,在8月14日完成了救人的愿望。

捐献当天,市红十字会工作人员和志愿者到捐献现场为小申加油鼓劲,并为他颁发“红十字奉献之星”和“荣誉会员”奖牌及证书,并对他的大爱善举表示赞扬和感谢。

因为心中有爱,所以毫不犹豫;尽管素不相识,但却“血脉相连”。市红十字会工作人员为小申的行为点赞,也呼吁更多的人加入到造血干细胞捐献的行列中来,一起为他人送去生命的希望。

《追梦奋进长治人》

一个热心肠的人

——记淮海集团六分厂职工、八一路派出所义警大队大队长宋晓波

本报记者 韦婧 通讯员 晋爽

“我们啊,都比较爱管闲事儿。”说话的人叫宋晓波,是淮海集团六分厂的一名生产调度员,同时,他也有着另一个身份——市公安局潞州分局八一路派出所义警大队大队长。

从2019年5月,参加长治市平安巡逻队,开始做反扒志愿者,到2021年,组建义警队,和团队成员们一起献血、巡逻、反诈……宋晓波的业余生活,和普通人比,似乎要精彩许多。

“我们白天战斗在各自的工作岗位上,下班之后就是义警,也没啥大抱负,就是希望以身作则,给孩子树立一个好榜样,也用自己微薄的力量,守护我们共同的家园。”说着容易,做着难。能坚持做公益的,骨子上都是热心肠的人。

“尊老爱幼 人人有责”

“有天下班,我走到一学校门口,看着一群学生就要打起来了。我赶紧冲上去制止,或许是我比较强壮,把他们吓住了。也或许这些孩子们只是一时意气用事,听见有人喊停,他们就停

了。”说起自己制止了一场群架,宋晓波觉得有些庆幸,因为他不想让孩子们因年少轻狂受了伤,长大后才后悔莫及。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,似乎是刻进了每个中国人骨子里的信念,宋晓波也不例外。他总是希望能帮老人、孩子多做一点儿事儿。

夏天到了,宋晓波经常组织义警队的伙伴们,去城隍庙、广场这些人多的场所巡逻。因为有些家长粗心,经常丢孩子。有他们在,孩子的安全就多一重保障。这不,宋晓波已经帮5个小朋友找回了爸妈。

一有机会,宋晓波还会给山区的孩子们送爱心,做科普。在前年的“开学第N课”上,他通过场景演练、演小品、做游戏等方式,提高学生的学习兴趣,再加上生动的案例讲解,不仅让学生掌握自救互救技能,而且让孩子们深刻理解生命的珍贵。

到了祭祀的高峰期,宋晓波组织队员们上山巡逻。今年,看到一个坐着轮椅的老太太登山困难,宋晓波和队员们直接把老人抬上了山。看着老太太乐呵呵的模样,宋晓波别提有多

高兴了。“虽说是我爱管闲事儿,但只要有人因我而受益,我就觉得开心。”宋晓波笑着说。

“反诈意识 从我树立”

或许是因为做过反扒工作,宋晓波的反诈意识很强。去年,辖区范围内的部分居民在自家门口或车窗上看到一些充满低俗暗示的贴纸,上面还附有了二维码和网址。这样的贴纸,不仅严重影响城市文明形象,还有可能打着提供“服务”的旗号,为电信诈骗引流。

为扫除隐患,宋晓波和义警队的几个小伙伴,连续蹲守三个晚上,从东街一路巡逻到惠丰街道,终于在凌晨2时,“蹲”到了嫌疑人,并成功将其送至派出所。

还有一次,宋晓波和义警队成员在长治二院蹲守,想要破获一起电瓶车偷盗案件。没想到,这群人不仅偷窃,而且诈骗。蹲守期间,宋晓波发现一个人鬼鬼祟祟地去和旁边人说,800元就能买上一辆电瓶车。受害人

交钱后,觉着事情不对,一回头却发现骗子已经跑了。宋晓波和队友趁机把人扑倒,帮受害人挽回了经济损失,还破了这起诈骗、偷窃案,切切实实帮助了很多的人。

“成为义警 义无反顾”

从成为义警到今天,宋晓波带领队员累计开展巡逻1300余次。其中协助民警处理事件20余起,救助困难群众10余次,制止打架斗殴事件7次,抓获不法分子10人,配合街道、学校外出执勤60次。

除了更好地守护家园,宋晓波也从中结识了不少好友。从一开始的3个人,到巅峰时期的100多人。大家聚在一起执勤、巡逻,还会献血、互助。

前一阵子,长治医学院附属和平医院血库告急,宋晓波在接到消息后,组织义警队成员,第一时间奔赴现场献血。而在巡逻、救援中练就的组织、沟通能力,也让宋晓波在从事调度工作时更得心应手。这或许就是,宋晓波义无反顾的原因。